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Protokoll 
der Mitgliederversammlung der Gesellschaft von Freundinnen und Freunden der 
Filmuniversität Babelsberg KONRAD WOLF e.V. am 01.12.2020 um 15:30 Uhr 

Ort: ZOOM-Meeting 

Versammlungsleiterin Susanne Stürmer 

Protokoll: Aida Brückner 

Anwesende Mitglieder: 1. Jens Becker 
2. Aida Brückner 
3. Martin Frühmorgen 
4. Jannis Funk 
5. Franziska Koch 
6. Bernadette Kolonko 
7. Lisa Nawrocki 
8. Jana Pape 
9. Susanne Stürmer 

Gäste: Martina Liebnitz, Geschäftsstelle 
Susanne Ritzal 

Die Versammlung wurde satzungsgemäß einberufen und die Tagesordnung mit der Einladung 
mitgeteilt. 

Tagesordnung 

1. Begrüßung 
Martina Liebnitz, Geschäftsstelle 
Jannis Funk, 3. Vorsitzender und Schatzmeister 

2. Annahme der Tagesordnung 
Martina Liebnitz, Geschäftsstelle 

3. Tätigkeitsbericht des Vorstands 2019 
Jannis Funk, 3. Vorsitzender und Schatzmeister 

4. Rechnungsbericht 2019 
Jannis Funk, 3. Vorsitzender und Schatzmeister 

5. Entlastung des Vorstands (mit Abstimmung) 
Jannis Funk, 3. Vorsitzender und Schatzmeister 

6. Satzungsänderung (mit Abstimmung) 
Martina Liebnitz, Geschäftsstelle 
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7. Umbenennung des Vereins (mit Abstimmung) 
Susanne Stürmer, Mitglied des Vorstands 

8. Aktivitäten im Zeitraum 2020 
Jannis Funk, 3. Vorsitzender und Schatzmeister 

9. Vorschau / Planungen 2021 
Susanne Stürmer, Mitglied des Vorstands 

10. Diskussion 

TOP 1 – Begrüßung 

Martina Liebnitz eröffnet die ZOOM-Konferenz mit organisatorischen Hinweisen: 

- Die Durchführung der Online-Mitgliederversammlung erfolgt auf der Grundlage der 
Sonderregelungen im Gesetz zur Abmilderung der Folgen der COVID-19-Pandemie im 
Zivil-, Insolvenz- und Strafverfahrensrecht vom 27.03.2020. 

- Für den Anwesenheitsnachweis melden sich die Mitglieder namentlich und ihre Namen 
werden protokolliert. 

- Die Stimmabgabe erfolgt via ZOOM-Chat. Die Mitglieder müssen sich namentlich 
ausweisen. 

In Vertretung der Vorstandsvorsitzenden Aelrun Goette eröffnet der 3. Vorsitzende und 
Schatzmeister Jannis Funk die Versammlung. Er richtet dem Plenum die Grüße der Vorsitzenden 
aus. 

TOP 2 - Annahme der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. Die Abstimmung erfolgte online durch 
Handzeichen. 

TOP 3 - Tätigkeitsbericht des Vorstands 2019 

Der Tätigkeitsbericht wurde den Mitgliedern mit der Einladung übersandt (Anlage 1). 

Stellvertretend für die Vorsitzende trägt ihn der Schatzmeister Jannis Funk den Mitgliedern vor 
und dankt den ehrenamtlichen Vorstandsmitgliedern, der Präsidentin sowie der Geschäftsstelle 
für ihren Einsatz. 

TOP 4 - Rechnungsbericht 2019 

Der Rechnungsbericht wurde den Mitgliedern mit der Einladung übermittelt (Anlage 2). 

Die im Vergleich zum Vorjahr um 40.000 Euro gesunkenen Kontostände erklären sich aus dem 
Abfluss von Rücklagen aus 2018 – u.a. für die beim Land Brandenburg beantragten Lottomittel 
für den deutschen Kurzfilmpreis sowie die Summer Masterclass "Direktes Kino" mit Slawomir 
Idziak – die wie vereinbart nach der Abrechnung beim Mittelgeber an die Projekte weitergereicht 
wurden. 

Das Vereinsvermögen beträgt zum Jahresabschluss-Stichtag 18.934,36 Euro. 

Für 2019 ergibt sich eine Jahresmehreinnahme 1.201,30 Euro. 

Der Rechnungsbericht wurde von der Steuerberatungsgesellschaft Calculatio erstellt.  
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TOP 5 – Entlastung des Vorstandes 

Der Vorstand wird entlastet. 

Die Abstimmung erfolgte mit sieben Ja-Stimmen und einer Enthaltung im ZOOM-Chat (Anlage 3). 

TOP 6 - Satzungsänderung 

Der von der Potsdamer Sozietät Kraft & Friederich GbR geprüfte und überarbeitete Entwurf der 
Satzung ging den Mitgliedern mit der Einladung zu (Anlage 4).  

Martina Liebnitz erläutert die Änderungen:  

Der Verein soll in "Alumniverein der Filmuniversität Babelsberg KONRAD WOLF" umbenannt 
werden.  

Die bisherigen Ein-/Austritte, Rechnungsprüfung, Beschlussfassung und Mitgliedsbeiträge 
betreffenden Festlegungen wurden mit Blick auf ein vereinfachtes Verfahren überarbeitet, im 
Einzelfall - etwa bei der Dauer der beitragsfreien Mitgliedschaft - eindeutiger und verständlicher 
formuliert. 

Neue datenschutzrechtliche Regelungen, sowie die Möglichkeit von Online-
Mitgliederversammlungen und -Vorstandswahlen sind hinzugekommen. 

Weitere redaktionelle Änderungen und Anpassungen betrafen die konsequente 
geschlechtergerechte Sprache. 

Das Plenum verabschiedet die neue Satzung einstimmig. 

TOP 7 - Namensänderung 

Mit einem kurzen Exkurs in die Namensgeschichte unseres Vereins, erläutert Susanne Stürmer 
die Motivation. Als Gesellschaft von Freunden der HFF gegründet, wurden wir später zur 
Gesellschaft von Freundinnen und Freunden der HFF und mit der Universitätswerdung wurde 
unser Name erneut angepasst. Künftig wollen wir uns "Alumniverein der Filmuniversität 
Babelsberg KONRAD WOLF e.V." nennen. Der neue Name verweist nicht nur in höherem Maße 
auf den Vereinszweck und seine Mitgliederstruktur, er lässt sich sinnvoll verkürzen und passt mit 
seinem neuen Logo zum Corporate Design der Filmuniversität. 

Das Plenum beschließt einstimmig die Umbenennung in "Alumniverein der Filmuniversität 
Babelsberg KONRAD WOLF e.V.". 

TOP 8. - Aktivitäten im Zeitraum 2020 

Jannis Funk gibt einen Überblick über die diesjährigen Aktivitäten:  

- die Gewährung eines Darlehens für eine Filmmusikstudentin,  
- die Unterstützung des Härtefallfonds der Filmuniversität, 
- den überarbeiteten und aktualisierten Absolvent*innenbrief,  
- das neue Corporate Design und das neue Logo in Anlehnung an das Corporate Design der 

Filmuniversität,  
- die traditionelle Vorstellung unseres Vereins bei der Immatrikulation,  
- die Kooperation mit dem von Alumni organisierten Festival of Animation Berlin (FAB), für das 

wir einen mit 300 Euro dotierten Preis stifteten und  
- der Fortsetzung unserer Veranstaltungsreihe Störfaktor Nachwuchs, die im Anschluss an diese 

Mitgliederversammlung stattfindet. 
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TOP 9. – Vorschau / Planungen 2021 

Susanne Stürmer gibt einen Ausblick.  

Das Alumni Apéro – im September 2020 fiel es coronabedingt aus - soll im Februar wieder 
stattfinden. Die nächste Ausgabe, die traditionell am selben Tag wie die First Steps Verleihung 
stattfindet, wird 2021 eventuell – wie First Steps - am 21. Juni 2021 stattfinden.  

Die Mitgliederversammlung soll wieder früher im Jahr stattfinden. Ein Termin im ersten Halbjahr 
– ggf. in zeitlicher Nähe zu Hochschulveranstaltungen – wird gesucht.  

Am Hochschultag und der Immatrikulationsfeier wird sich unser Verein wieder vorstellen. 

Für die Fortsetzung unserer Veranstaltungsreihe "Störfaktor Nachwuchs" werden interessante 
Themen und/oder Gäste gesucht. 

Der Vorstand fordert alle Mitglieder auf, mit ihren Ideen zur Gestaltung des Vereinslebens 
beizutragen und freut sich über Anregungen und Vorschläge.  

TOP 10. - Diskussion 

Martina Liebnitz erinnert an die beiden verstorbenen Vereinsmitglieder – unseren ehemaligen 
Vorsitzenden Horst Schättle und unser langjähriges Mitglied Tom Zickler.  

Susanne Stürmer dankt Martina Liebnitz für die Pressearbeit, ihre Aufmerksamkeit für die 
Ehemaligen und die Betreuung der Alumni.  

Die Geschäftsstelle dankt den Mitgliedern für die gute Zusammenarbeit. 

 
Vorsitzende: Protokoll: 

i.V. Lisa Nawrocki 
(1. Stellvertretende Vorsitzende) 

Aida Brückner 
(Schriftführerin) 

 


